

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	9	18 p.
Provincias	1.75 p.	5	10	20 p.
Portugal	2	6	12	24 p.
Unión Postal	2	6	12	24 p.
Demás países	2	6	12	24 p.

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas e Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	1.50 p.	1.25 p.
Idem financieros ó de empresa	5 p.	3 p.	2 p.	1.50 p.
Idem mortuorios, línea	3 p.	2 p.	1.50 p.	1.25 p.
Reclamos, línea	10 p.	5 p.	3 p.	2 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	50 p.	30 p.

"NAFRIOL"

Hace nacer el pelo á los calvos, lo conserva á quienes no lo son, se lo suaviza y perfuma y retarda su descoloración. Véase anuncio 4.ª plana.

HACE QUINCE AÑOS

En los primeros días de Septiembre de 1887 presentaba el animado y marcial aspecto que hoy presentará la comarca francesa que se extiende entre Tolosa y Montepellier: ensayábase entonces la movilización del 17.º cuerpo de ejército, como hoy se ensayan maniobras del mismo, combinado con su vecino el 16.º. Apuesto cualquier cosa á que no hay en Francia, ni en los países de la Triple Alianza, la centésima parte de emoción que hace tres lustros.

Seguramente ni la policía francesa perseguirá con trop de zèle á los reales y supuestos espías alemanes ayudada y aún excitada por la población civil, ni los militares alemanes acogerán con júbilo y acímonia todo relato de falsas técnicas observadas en el ejército francés.

Francia y los demás países verán con indiferencia los ejercicios actuales, y únicamente los periódicos técnicos se ocuparán en su crítica sin apasionamiento de ningún sentido.

Este cambio no es más consecuencia lógica, mejor dicho, parte integrante del gran cambio total en la política europea, que tantas veces se ha anunciado en este sitio, y que empieza ya á verse con cierta claridad en otros. Pero á ese cambio total contribuyó mucho la movilización de 1887, y por lo tanto, el gobierno francés de aquella época, y muy especialmente el ministro de la Guerra, general Ferron, ilustrado ingeniero y militar de los que no hacen alarde de ser simplemente soldados, aunque en realidad lo sean muchísimo más que los que de ser sólo eso se glorian.

Ferron hizo comprender en 1887 á sus colegas de gabinete que para calmar los nervios de la nación, aparentemente excitada por la revancha, en realidad sobresaltada por el temor á una segunda paliza y á un segundo despojo, lo único eficaz era un ensayo de movilización realizado con éxito.

Sabía muy bien el discreto general francés que no era cierto que en 1870 hubieran faltado al ejército francés del Imperio braveros, conocimientos técnicos de detalle ni lealtad; que ni siquiera había sido decisivo el genio estratégico de Moltke; que los principios de campaña como la planeación por éste habían dado ochenta años antes nombre glorioso á Lázaro Hoche, que aprovechó lo que de defectuoso tenían. El triunfo alemán fué un triunfo o gánico en esencia; el triunfo de la sabia adaptación de las energías nacionales á un objetivo militar bien discernido, dirigido contra un adversario que vivía sin saber lo que quería ni lo que exigían las circunstancias.

Ferron demostró en 1887 que el principal defecto del ejército francés estaba corregido; vino el respeto de Alemania, la tranquilidad de Francia, y de ahí en adelante lo que no necesitó repetir.

Si Ferron hubiera sido un ministro simplemente soldado, no hubiera hecho lo de 1887, sino cualquiera para forma sin consecuencias.

GENARO ALAS.

CUENTO

LIBRES!

Y sabía yo que me llevaba el diablo, y me llevaba en coche! Me llevaba el diablo, pero no al infierno.

Me llevaba á paseo. —No eres tú el diablo á quien me doy cuando tengo mal humor, y el que me apunta al oído las malas ideas?

—Sí, sí; yo soy ese. Y hoy estás aburrido y voy á distraerte. ¿A dónde quieres ir?

—Lejos, muy lejos. —¿Quieres que vayamos á Berlín? ¿A San Petersburgo?

—A Madrid. —A Madrid vamos; tengo un automóvil, un coche sin caballos, de esos que ahora se estilan. Sin ser á un tandem ó una bicicleta á pedaleo...

—No, no; vamos en el coche mecánico. Te advierto, diablo, que el otro día fué en uno de estos coches diabólicos con un amigo, y anduvimos con una rapidez vertiginosa.

—Yo te llevaré á Madrid en hora y media. Como alma que lleva al diablo irás. ¡Sabes!

Y el diablo y yo íbamos pasando como el rayo por Orleans, Tours, Estrasburgo,

lema, Burdeos, Dix, Bayona, Irún, Vitoria, Burgos, Valladolid... El E-corial, Torrelodones... ¡Pozuelo! ¡Madrid!...

—¿Que tal? —Dijo el diablo. —Muy bien; pero quiero entrar en Madrid de incógnito, porque he de estar de vuelta en París esta noche.

—Estarás. ¿Qué quieres hacer? ¿Dar un paseo por las calles? ¿Ir al Retiro?

—Quería ir, como de costumbre, á San Ginés á rezar al Cristo.

—¡Ah, no; yo no puedo; mi posición no me lo permite!

—¡Es verdad, perdona. Vamos á ver los pajaritos á la plaza del Angel. Desde que yo era muchacho tengo la afición de los pájaros, de los niños y de las flores, y en esta plaza he sido muy dichoso.

—De nada de eso hay en mis talleres. Vamos á ver los pajaritos.

—Y mira, diablo, no sé lo que daría por realizar un deseo que tengo hace veinte años; qué digo veinte, ¡treinta!

—¿Puedo ayudarte?

—Acaso. No lo he hecho hasta ahora, porque había que pagar mucho dinero. Figúrate que mi gran placer consistiría en recorrer todas las tiendas y abrir todas las jaulas... ¡Viva la libertad! ¡Todos los pájaros á volar! ¡Todos libres!

—Vaya, hombre, te voy á dar el medio de ser dichoso.

—El demonio eres.

Estábamos ya en la plaza. Mi compañero había echado pie á tierra y se encaramaba á la estatua de Calderón. A caballo en los hombros del gran poeta, la mano izquierda en la cabeza de don Pedro y la derecha en lo alto, decía:

—Nadie nos ve. Puedes hacer cuanto te desee la gana, te doy la invisibilidad por un cuarto de hora; de este modo, como nadie te verá, puedes ir abriendo jaulas y echar pajaritos fuera. Los vendedores se tirarán de los pelos y yo te habré dado gusto.

—Ob, sí. ¡Qué placer! ¡Allá voy, allá voy! ¿me prometes que no me ven?

—No hay cuidado.

Y allá me lanzo á hacer diabluras por mano ajena.

¡Oh, dulce instante, en el que puedo realizar promesas y programas que todos los gobiernos han lanzado con hipócritas creencias y no han cumplido jamás! La libertad que yo voy á dar va á ser completa, absoluta, ilimitada; nada pedirá á los seres á quienes voy á hacer dichosos en cambio de la vida libérrima que les concedo y doy en uso de mi poder invisible. Salud, libertad, tantas veces invocada y hasta ahora falseada por todos. Salud, salud de vuestras prisiones, ¡oh, infelices cautivos! Sobredad la libertad desinteresada y verdadera. Sabed que la única esta, realización del deseo y de la aspiración universales: todos libres y cada uno haciendo lo que le diere la gana. Cantad fuera de vuestras jaulas, criaturas de Dios, nacidas como el hombre para aspirar el aire puro y respirar la vida sin trabas, sin amos, sin obligaciones y sin deberes. ¡Todo el mundo á la calle!

Abrieron las jaulas grandes y chicas como por encanto. Cruzaron el aire los canarios, las calandrias, las cardenales y los bengalís, los pájaros blancos del Asia y los pájaros de mil colores del África y las aves mil de todas las Américas y los raros ejemplares de las islas de Oceanía. Tendieron ancho el vuelo las palomas y salieron tímidamente las tortolitas y los pichones. Como atontados y á saltos echaron pie á tierra los loros y las cotorras para encaramarse luego á los balcones. Pobláronse los árboles de mirlos blancos y negros, de catatúas y de codornices. Por la calle abajo echaron las gallinas, esbeltas y mondas, y corrieron dichosos tras ellas los ágiles gallos españoles y los gigantes gallos de Chinchica. Volaban más que corrían los conejos de Indias; y los gatos, que hasta ayer se cregeren vendidos, desaparecieron en vertiginosa carrera, seguidos por cuatro perros que llevaban dos meses de gemir en angostas percheras. ¡Oh, con qué placer salieron de sus jaulas tres millones y treparon hasta los quintos pisos, contemplando con asombro, que tal vez era satisfacción, la alegre banda de pájaros en libertad que revolaban en torno al campanario de San Sebastián, coronaban el antiguo Palacio de Montijo, cantaban en las ramas de todos los árboles de la plaza, poblaban el aire y anunciaban uno de esos momentos de expansión popular, tan frecuentes entre nosotros los entusiastas pueblos latinos!

Y al mismo tiempo, ¡qué ruido, qué bul, qué alboroto en la plaza! ¡Millares de almas acufian, ya á contemplar y celebrar aquella redención, aquel Exodo de todo un pueblo de vo aiería, conducido á la libertad por el Moisés desconocido, que, invisible á la multitud, gozaba de su triunfo! Era como un día de pronunciamiento; no faltaban más que los vivas y el himno de Riego (y estaban regada), ó la Marsellesa, ó cosas así, de esas que al pueblo le vuelven loco

durante un mes y luego le dejan cansado para diez ó doce años. ¡Viva la libertad! —gritaba yo, y el diablo, desde su altura calderoniana, dijo:

—Basta ya; te of un cuarto de hora y te has tomado veinte minutos, ¡al cochel!

Fuerza era partir; ¡y qué me importaba, si mi gran misión estaba cumplida? Felices os dejo, creed y mu tiplicaos, vuestros es el porvenir, vivido en paz. ¡Paz vobis!

—Aun es temprano—dijo mi conductor—y el sol no declina todavía. ¡Quieren dar vuelta á Madrid, recordar, ver sin ser visto? ¿Qué quieren?

—Pasemos por todas las falsas fábricas de libertades, por todos los momentos que recuerdan tiranías; demos una vuelta al mundo de los embusteros... Mira, mira el Congreso... ¡qué legisladores han hecho lo que yo? ¿Qué es aquello? La casa grande; donde la libertad no entra más que de vez en cuando. ¡E Senador Luis Reyes no son prácticas como la que yo he votado y aplicado en veinte minutos. ¡Vigilia...! ¿Qué sabe de libertad? La Vicaría... la fundición de los eternos lazos... ¡No, no; para dar libertad, hay que darla!

—Comienza á anochecer y hemos de estar en París á media noche.

—¡Déjame pasar otra vez la plaza aquella!

—¡Iba á proponértelo.

—Ya no habrá ninguno de mis libertos; quiero ver las casas de los vendedores...

—Ya estamos.

II

Esta vez el diablo dió un revuelo. se encaramó al balcón del Teatro Español, se sentó en la barandilla, y agitando las piernas y cruzado de brazos, comenzó á reír, á reír, á reír en continuas y satánicas carcajadas...

Habría de qué, porque yo iba pasando por una sucesión de asombros casi vergonzosos.

¡Las palomas habían vuelto todas á sus jaulas!

—¡La costumbre! —gritó el diablo, y reía como un loco.

Las gallinas estaban en poder de varios vecinos, ó en las manos de sus propietarios.

—¡La inexperiencia! —gritaba el de arriba.

Centenas de pájaros habían caído muertos ó heridos de los árboles á la plaza.

—¡Guerra civil! —vociferaba mi compañero de viaje.

Los loros, encerrados en otras jaulas, comían de lo que comían unas señoras en su balcones.

—¡E! hambre! —alborotó con estridencia risa el demonio.

Allá en un tejado piaban tristemente canarios, alondras y gorriónes.

—¡Se aburren!

A un corejo se lo estaban comiendo en una taberna.

—¡Un liberal devorado por los suyos! —¡Qué es, anol! La plaza, antes tan alegre, parecía un campo de batalla al día siguiente de una derrota.

Nada digo de los propietarios de los pájaros, que con gritos espantosos peñan el nombre del libertador que les había robado lo suyo y cambiado las costumbres. ¡Pues y los monos, que por gracia del diablo, sin duda, hab aban y hacían discursos archiconservadores!

¡Quién ha sido ese que se ha metido á Recensor de gente que no sabe ni lo que es libertad siquiera? Podría haber hecho antes un poco de propaganda, enseñar á leer á los pájaros, educarlos en la ciencia de la vida antes de enviarlos á paseo así; sin más ni más, á que se mueran de hambre por los tejados! ¡Ah, grandísimo enemigo de la humanidad, ya hiciste la revolución de la plaza del Angel; mira, mira lo que sucede! Media docena de cuervos que estaban esperando el momento este de confusión y de barullo, se están comiendo á todos los demás vecinos suyos...

Voy á hacerte visible—dijo el diablo—voy á entregarte á la multitud de pajaracos...

—¡No que van á despedazarme! Vamos, vámonos, llevame contigo; al infierno debe ir á parar el que ha hecho tanto daño!

—No, de ninguna manera—respondió el diablo, tendiendo las alas.—En mi reino no ha entrado nunca ningún tonto!

Y le vi elvarse en los aires y desaparecer entre nubes de fuego...

Al despertar de esta pesadilla, vendían por las calles un periódico, y gritaban los vendedores:

—La Igualdad Social, con el artículo de Folano, sobre la socialidad universal y el fin de las tiranías.

—¡Pobre hombre! ¡Pobres de nosotros todos los soñadores!

EUSEBIO BLASCO.

EL ENCANTO DE LA VIDA

¿Porqué resulta tan querida para la mayor parte de los seres la existencia?

¿Porqué aún el más desesperado, cuando ve en peligro su vida, desea conservarla?

¿Es esto solo debido á un impulso de instinto de conservación, primer destello de rudimentaria inteligencia de todos los seres, desde la planta hasta el animal?

No por cierto.

La vida la quieren todos los que están dotados de la luz de la razón, por algo más grande que por un instinto de animalidad; por algo más importante que por una fuerza inconsciente.

Por el encanto de la vida.

Se cifra este encanto en la esperanza, consoladora siempre, de un algo mejor, porque desde el más incrédulo al más creyente, todos cuantos miran á ese abismo insondable y terrible que se llama la eternidad palidecen, porque imaginan que allí está la suprema resolución de todos los grandes problemas, de todos los principios filosóficos y donde eamudece la ciencia no obstante sus atrevimientos y en la que como única verdad inconcusa impera la religión.

El encanto de la vida es el esperar, el confiar el anhelo, el deseo, todo lo que habla á la inteligencia con sus frases más brillantes y al corazón con sus más sensibles sensaciones.

Pur eso ante la muerte, enigma terrible, no hay quien no palidezca y quien no tiemble, siendo ese temor el principal amor que se demuestra á la vida.

ALMA MUERTA

Hastada de luchar bate sus alas Sobre el inmundo cielo de un pantano, Y al mismata sutil, fétido é insano, Convierte en todo sus marchitas galas.

La fresca oliva de la augusta Palas Ciñe la frente de su vil tirano, Y ella cansada de luchar, en vano Quiere subir del cielo las escalas.

El odio vierte su letal veneno, Y la envidia sus hieles matadoras En el impuro vaso de su seno;

Jamás la dicha consoló sus horas, Espíritu infeliz, siempre fué ageno A las santas virtudes bienhechoras.

JOSÉ MUÑOZ SAN ROMAN.

Granada al día

Cuentas de los maestros

Advertimos á los maestros de escuelas públicas, que deben tener presentadas sus cuentas del primer trimestre, para el día 12 del actual, y los correspondientes al segundo trimestre, para el día 24.

De no hacer o así, se les irrogarán perjuicios, pues es requisito indispensable para que puedan cobrar.

De real orden se ha dispuesto que la compañía del ferrocarril de Moreda á Granada abone á don Eduardo Moreno Agre á la cantidad de 39 140 30 pesetas, por los terrenos de la finca denominada "Arenales", sita en Albolote, que se le expropiaron para construir dicha línea férrea.

El Gobernador civil ha prevenido á los Alcaldes que le envíen antes del 25 del actual, las cuentas de pósitos que han dejado de rendir.

Se le ha concedido el retiro con 2250 pesetas de haber mensual al guardia civil Antonio Romero Martín.

Se encuentran vacantes las plazas de secretarios y suplentes de los juzgados municipales de Lújar, A. facar y Maracena, que se han de proveer por concurso. El plazo para solicitarlas, es de 15 días.

Ha sido nombrado secretario del ayuntamiento de Cúllar Baza, don Renato Sañudo.

Se ha presentado recurso de casación contra la sentencia dictada en causa seguida á José Calvente Mejías, por lesiones.

Anteayer se dieron en esta capital cuatro casos de viruela y uno de sarampión.

Según la distribución de fondos acordada por la Comisión provincial, durante el presente mes se satisfará por todos conceptos 108.895'38 pesetas.

La junta directiva del cuerpo consular de esta ciudad ha quedado constituida en la forma siguiente:

Decano, don Emilio Manuel de Villena, cónsul del Perú; vice-decano tesorero, don José Serrano Gavarre, cónsul de los Estados Unidos Mexicanos; secretario, don Andrés Arenas Pérez, vicecónsul de Turquía; vicesecretario, don Manuel Es

pejo García, vicecónsul de la República Argentina.

Se han recibido en la secretaría general de la Universidad los títulos profesionales expedidos á los maestros de escuela D. Francisco Morales de la Torre, don Félix Moreno García, D. José Serrano Buitiata y D. José González.

También se han recibido los de las maestras D.ª Herminia Mingorance Salas y doña María Lopez García.

Se le han concedido treinta días de licencia al juez de instrucción don Giménez, D. Francisco Guerrero Verdugo.

Se ha dado de baja por enfermo el juez de instrucción del distrito del Salvador de esta ciudad, D. Francisco Gallego Blanco.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Torrejilla de Cameros, don Domingo de Angulo Igoñi, que actualmente lo es interino de Morán.

También se ha nombrado Registrador de la Propiedad interino de G. rgal, D. José Estévez Carrera.

El acuartelamiento de tropas

Compañía de atenta carta, el Alcalde de esta capital nos envía copia de la siguiente exposición, que insertamos íntegra, dado su verdadero interés para Granada:

«EXCMO. SR. MINISTRO DE LA GUERRA

Excmo. Señor:

Cumpliendo esta Alcaldía un acuerdo de la Excmo. Corporación Municipal, tiene el honor de dirigirse á V. E., en solicitud de que tenga á bien resolver en justicia acerca del importante asunto de acuartelamiento de tropas en esta plaza.

No puede negarse á este ni á los anteriores Ayuntamientos, el constante y manifiesto deseo de conservar en Granada la guarnición militar que le corresponde, por su historia, situación topográfica y vecindario. Sin necesidad de recurrir para demostrarlo á precedentes antiguos, á hechos con ellos y evidentes que probaban de manera cumplida este acerto, concretámonos á la época de creación del Colegio Militar (1885) y á conversión del edificio que ocupaba en Cuartel de Artillería (1893), es sencillísimo evidenciar que el Ayuntamiento no ha omitido medio alguno para conseguir tal propósito y no ha reparado en sacrificios metálicos para procurar acuartelamiento adecuado y decoroso á la guarnición de la plaza, á pesar de sus escasos recursos y de lo estrecho de su presupuesto.

Buena prueba de ello son las cantidades que se han invertido en el convento de Santo Domingo, desde que se destinó á pres á servicios al ramo de Guerra.

En el Colegio Militar primero, y después en el Cuartel de Artillería, ha invertido el Ayuntamiento desde el presupuesto de 1888 á 89 al corriente, solamente en obras y reparaciones, la importante suma de 392.837 16 pesetas, á las que hay que agregar los gastos de alquileres, pers nal técnico y administrativo, traslado é instalación de las dependencias que antes estaban en dicho edificio, que unidos á aquellos forman un desembolso de 500 000 pesetas.

En una ciudad como Granada tan necesitada de obras de policía urbana; donde con tanto imperio se demandan reformas y mejoras en los ramos de alcantarillados, construcción de aguas, pavimentos y otros servicios encomendados exclusivamente por la ley á los Ayuntamientos y que no pueden realizarse por falta de recursos, representa un gran deseo de atender á los establecimientos militares; la inversión de tan importante suma en el Cuartel de Santo Domingo.

Mas por bien hechos pudieran darse todos estos gastos, si con ellos quedara exento el Ayuntamiento de todo otro, al objeto que constantemente ha perseguido de conservar la guarnición militar. Pero desgraciadamente no sucede así.

A los sacrificios y gastos del Ayuntamiento corresponden siempre nuevas demandas de obras y reparos, que agravan la penuria del exhausto erario municipal, como se comprueba gráficamente con la simple lectura de los datos aducidos.

Contráense las peticiones de obras á más de á las de reformas que en el edificio se hicieron al destinarlo á servicios militares, á todas aquellas que son propias y naturales de todo usufructuario, y en verdad sin causa ni razón alguna que las justifiquen.

Ocasiona además el estado en que hoy se encuentra este asunto no pocas controversias con las Autoridades Militares, dado el carácter urgente que imprimen á sus demandas de reparación y reforma; como si el Ayuntamiento no tuviera que sujetarse á las leyes y á las partidas consignadas en sus presupuestos para la inversión de toda suma perteneciente al erario municipal; apremios y apuro que el Ayuntamiento viene sufriendo, e

su propósito de que no vengan a hacerse infructuosos los grandes sacrificios que hizo para acuartelar el Regimiento de Artillería y para impedir su traslado bajo fútiles pretextos.

Creyendo esta Excmo. Corporación que había hallado una solución satisfactoria y pronta para acomodar el Regimiento de Artillería y su nuevo armamento y material, puesto que se pedían obras de gran importancia sin duda en el edificio, y cuyo costo no podía apreciarse mientras no se conociera el presupuesto, que a juicio de esta Excelentísima Corporación debe formarse por los Ingenieros militares y requisito aquel sin cuyo conocimiento la Corporación no puede acordar ni invertir cantidad alguna de sus créditos, propuso el cambio de cuarteles para las fuerzas de Caballería y Artillería, ofreciéndose a costear las obras de ampliación en el San Jerónimo, para la instalación cómoda y completa de las fuerzas de Artillería, continuando siempre en sus propósitos y deseos de conservar en Granada las tropas que la guardaban. Esta solución no fué aprobada por el Excmo. Sr. Capitán general de la región, que la consideró inaceptable e infructuosa, ignoramos por qué razones; insistiendo aquella superior autoridad en que se cumplan los ofrecimientos hechos por esta Corporación de habilitar el cuartel de Santo Domingo para sus futuras atenciones.

Por cierto, y esta observación hay que tenerla muy en cuenta, que por muy amplios que sean los compromisos que haya adquirido el Ayuntamiento de costear las obras del Cuartel de Santo Domingo, nunca creemos que puedan extenderse a realizar todas las que requiere la organización que sucesivamente se creó a la fuerza que en él se aloja; pues si esto es lógico, ni puede en modo alguno constituir una carga tal para la Corporación, que agotando constantemente su presupuesto, venga un año y otro a enervar los ingresos de la ciudad, a términos de constituir una carga abrumadora, que ni los municipios anteriores, en el mismo ramo de Guerra, pudieron ni quisieron echar sobre el erario municipal.

Hay que tener también presente que el Cuartel de Santo Domingo, solo puede ampliarse con una nave de 25 a 30 metros de longitud, por 7 a 8 de ancho por la Plaza de aquel nombre, pues lo demás del edificio se halla rodeado de calles y otros de propiedad particular, cuyas expropiaciones serían costosísimas y habrían de importar seguramente mucho más que las mismas obras de ampliación; de ahí la razón de que el Ayuntamiento, caso de que al estimar hacer nuevos gastos, insista en la permuta del Cuartel de que se trata por el de San Jerónimo, en el que con muy poco, relativamente, según afirman personas conocedoras del arte militar y de los mismos edificios, podrían albergarse las fuerzas de que se trata, sin perjuicio de las que hoy ocupan dicho Cuartel de San Jerónimo.

Por todo lo cual, concretando sus deseos y propósitos, el Excmo. Ayuntamiento que tengo el honor de presidir, ha acordado, al dirigirse a V. E., formular las siguientes conclusiones por lo que respecta a este importante asunto: 1.º Que cualquiera que sean las obras de reparación, reforma o ampliación que, la situación del erario municipal consiente, sean las últimas que el Ayuntamiento costee en los edificios militares. 2.º Que una vez terminadas, se reciban por el ramo de guerra el Cuartel de Santo Domingo y el de San Jerónimo, si por virtud de la permuta se hicieran en éste algunas, cesando toda obligación por parte del Ayuntamiento, con respecto a uno y otro edificio. 3.º Que al verificarse la entrega del primero de dichos cuarteles ó las obras en el segundo, si fuera loable hacerlas, se entregue el de Bibataubin para los usos a que estaba destinado el de Santo Domingo antes de dedicarlo al Colegio Militar, que se ofendió como compensación de los gastos que hiciera el Ayuntamiento.

La autoridad superior de la región, tiene pendiente también a este Ayuntamiento, la cesión de una parcela de terreno adosada al cercado de la Fábrica de Pólvora para ampliación del Parque; y el Ayuntamiento, considerando siempre en sus propósitos y deseos, ha acordado que, si como parece es terreno de propiedad de Municipio, se proceda a su mensura, valoración y entrega al Ramo de Guerra, previos los trámites que exige la Real orden de 19 de Junio de 1901, y si no perteneciese a la ciudad, se interesará del dueño su cesión, coadyuvando a ello el Ayuntamiento por todos los medios de que pueda disponer, procediéndose desde luego, y de acuerdo con la Autoridad militar a demarcar el terreno que se interesa para conocer a quién pertenece.

Creo esta Alcaldía haber probado sin embargo y claramente los propósitos de la Excelentísima Corporación; la conveniencia del cambio de cuarteles y las razones en que este cambio y sus definitivos acuerdos se fundamentan. Mucho se lamenta este Ayuntamiento y la Noble y Leal Ciudad a quien tiene el honor de representar, que demostrando V. E. como siempre su acuitado patriotismo y su afecto a esta región, atiende y considere nuestros razonamientos, y de consiguiente en ellos dicte su superior resolución. Dios guarde muchas años la vida de V. E. Granada 23 de Agosto de 1902. Excmo. Sr. Juan B. La Chica.

La recogida de la plata

Nuevamente recordamos a nuestros lectores y al público en general que hasta el día 31 de Octubre próximo se cambian en esta Sucursal del Banco de España todas las monedas de plata anteriores a la fecha de 1868 y son los medios duros, las pesetas antiguas y las llamadas isabelinas, medias pesetas y monedas de veinticinco céntimos. A partir de dicho día no tendrán ya circulación ninguna de estas monedas y por tal causa el Banco las recoge hasta el expresado día 31 de Octubre. Tan solamente a los estanqueros de los pueblos se les amplía el plazo hasta el 15 de Noviembre y éstos efectuarán el cambio en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los alcaldes de Ugjar y Mecina Bombardón han adoptado medidas importantes para combatir la enfermedad glosopeda. El ganado afectado de la enfermedad ha sido aislado.

Sucesos locales

El día 2 del actual se infirieron casualmente heridas leves, estando trabajando Manuel López Martín y Emilio Balestros.

La policía ha capturado a Joaquín Cañavate Martín, Vicente Jaime Casas y Antonio Lupián y Gálvez, que estaban reclamados por los juzgados de esta capital.

Filomena López Guijarro no ha ingresado en la cárcel como autora del hurto de un reloj, pues éste era de su propiedad y se lo sustrajeron de su domicilio.

Han ingresado en el arresto municipal, los cocheros Diego Molina y Angel Flores López, que en completo estado de embriaguez, promovieron un fuerte escándalo en la calle de Cervantes, golpeando a la vecina de dicha calle, Adelfa Ramírez.

En la calle de Varela, núm. 9, dieron un gran escándalo a las doce de la noche, Emilio Cooma Medina y la mujer de viudedad Carmen Medina Palomo, que se encontraban en completo estado de embriaguez.

Por los agentes de orden público fueron conducidos al arresto municipal.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. A don Dámaso Alonso, administrador del penal y depositario pagador.

Los días 6 y 7 del actual se celebrarán festejos en Pinos Genil en honor de San Roque.

Cumplirá condena en el penal de esta ciudad, José Varverde Platá.

En la cárcel correccional de Ugjar, Valeriano Tarazona Martín.

Viajeros

Ha regresado de su excursión veraniega, nuestro querido amigo y compañero de Redacción, abogado del ilustre colegio de Granada, D. Eduardo Vázquez Ferrer.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don José Muñoz Esquivel y su esposa, de Málaga; don Antonio Pérez Vargas, de Morit; don Francisco Gañán, don Francisco Sierra y don Francisco Santiago, de Alcalá; don Leonardo Valero y Valero, de Sevilla; y don Emilio Esteban, de Madrid.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas a D. Miguel Correa López, don Julio Fernández Coppia y D. Mariano Cuevas Jiménez.

De caza, a D. Francisco Esparrés Molina y D. Juan Tuset Fernández.

La fuerza de vigilancia de esta ciudad ha realizado durante el mes de Agosto últimos los servicios que a continuación se expresan:

Por embriaguez y escándalo ha conducido al arresto municipal: a seis individuos; por blasfemar, 19; por sospechosos como tomadores, 8; por ultrajes ofensas a la moral, 7; por disparo de arma de fuego, 2; por heridas, 6; por homicidio, 1; por robos y hurtos, 5; por atentado y asesinato, 2; por rapto, 1; reclamados por diferentes delitos, 5; na presentados a los juzgados, 30; ha conducido al hospital y casa de curro, 48 heridos; ha intervenido en 5 muertes casuales, en un incendio, y ha presentado a los juzgados 83 denuncias por delitos ó faltas.

El acto conservador

Leamos en La Unión Mercantil: «Se ha desistido de venar en la hueta de Ortega el acto público que preparaba en Málaga el partido, si se lista. Ayer estuvo reunida en casa del señor D. Guillermo Rein la comisión encargada de dar forma al acto, optando por que se lleve a cabo en una de las más hermosas fincas de recreo del Marinar. Del discurso que piensa pronunciar en dicho caso el señor Silveira, nada puede decirse con anticipación hasta que dicho hombre público regrese de su viaje a Madrid. Sus amigos hacían notar anoche la circunstancia de que la ida del Sr. Silveira coincide con la llegada de Pidal, de Villaverde y otros personajes políticos de la agrupación conservadora. A otra ocasión ocaudamos en distinto suelto. Va el señor Silveira cuando se va a tratar por el Gobierno de dos cuestiones maguas, a la que no puede ser ajeno el otro partido de turno. Nos referimos a las negociaciones con el Vaticano para dar solución a la cuestión religiosa, y la cuestión de la alianza con Francia, cuestión que empieza a dibujarse.

Lo que parece seguro, positivo, es que al ir a estar el señor Silveira, del 10 al 12, traerá la seguridad de si el cambio de situación política ha de ser inmediato, ó si por el contrario tardará en convenir a altos intereses prolongar la situación liberal un año más, como muchos creen que ha de ocurrir por especialísimas razones.»

Se ha restablecido la normalidad en el penal de esta ciudad. Ayer entraron los confinados en los talleres.

El director ha dispuesto que desde luego puedan comunicarse los reclusos con sus familias, pero solamente los jueves y domingos de cada semana.

También ha accedido a que entren en el penal comida para los reclusos que lo desean.

Personas reales y eminentes

Ha cumplido veintinueve años de edad la reina Guillermina de Holanda.

El jefe del gobierno de Canadá, mister Wilfrid Laurier, se trasladará a Roma en breve y permanecerá quince días en la capital de Italia.

Se encuentra en París, procedente del balneario de Vittel, el ministro de Negocios extranjeros de Austria Hungría, conde de Gutschowki, acompañado de su esposa, née princesa Marat.

El día 7 del actual emprenderá su viaje de regreso a Viena.

El ministro de Agricultura de Rusia ha salido de Niza con dirección a San Petersburgo.

La condesa de París, acompañada de sus hijas la princesa Luisa de Orleans y la duquesa de Aosta, han salido de Hougus para el castillo de Nouvion en Hierache, donde reside la condesa de Guisa.

El expresidente de la República del Transvaal se propone residir en Menton de donde partirá el 1.º de Noviembre próximo hasta fines de Marzo del año venidero.

Se dice que es probable que la visita del emperador de Alemania al rey de Italia se efectúe en Nípolis.

Con una recepción militar ha celebrado el rey de Dinamarca el quincuagésimo aniversario de su promoción al generalato.

El célebre doctor Rudolph Virchow, de la extrema gravedad de su estado, ha llegado a Berlín sin experimentar contratiempo alguno.

El príncipe Hermano de Hohenzollern-Langenburg ha cumplido el día 31 de Agosto último setenta años de edad.

Procedente de Tübingen (Gran Ducado de Baden), ha regresado a sus posesiones de Pottersheim, el expresidente de la República francesa, M. Casimir Perier.

Los periódicos de Londres refieren un accidente del que estuvieron a punto de ser víctimas varios individuos de la real familia británica al efectuar una visita al hospital de Netley.

Al salir del establecimiento benéfico la princesa Enriqueta de Battenberg, quiso ir a pie hasta el muelle en donde había de embarcar, en tanto que la princesa Victoria de Sajonia-Holstein y la princesa de Hohenlohe se trasladaban al mismo tiempo en carruaje.

Al llegar al muelle se desbocaron los caballos y fueron a chocar contra el pretil.

Afortunadamente algunos transeúntes lograron detener a los caballos y evitar que el carruaje se hundiera en las aguas del Támesis.

Las augustas damas salieron ilieras del carruaje; pero la princesa Victoria experimentó tan gran sobresalto, que perdió el conocimiento.

El rey Carlos de Rumanía ha salido de Gastein para Innsbruck, con objeto de visitar a su hermano el príncipe de Hohenzollern.

Desde el último de dichos puntos el rey irá a Ragatz, y el 15 del mes actual a Sigmaringen.

La reina de Rumanía, que este año no irá a Ragatz, permanece aún en Múwiel y se unirá a su esposo en Viena a fines de este mes, para regresar a Bucarest.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Ha fallecido doña Micaela Socas Guerrero, esposa de don Vicente Torres Ceballos.

ALMERIA.—La Crónica Meridional, en su número del 3, dice: «En la sesión celebrada anteayer tarde por el Ayuntamiento, y a propuesta del alcalde, Sr. Muñoz, se tomó un importante acuerdo que habrá sido bien recibido por todos los almerienses que nos enorgullecemos y honramos con contar entre uno de nuestros paisanos, al eminente hombre público expresamente del poder ejecutivo don Nicolás Salmerón y Alonso.»

Con motivo de dicho fallecimiento a Almería de dicho filósofo, el alcalde, riñendo homajes justo al talento y a la honradez, propuso la organización de un banquete popular, al que podrán asistir todos los que estén afiliados a los diferentes partidos y fracciones políticas, en honor del Sr. Salmerón, gloria de España.

Como el banquete no tendrá carácter político y el señor Salmerón es un ilustre almeriense, la idea ha sido bien acogida por todos.

Además, a propuesta del Sr. Granados, se acordó también poner el nombre del Sr. Salmerón a una de las principales calles de esta capital.

Elogios merecen los iniciadores de estos honores al Sr. Salmerón, por cuyo motivo tendremos una vez más la honra de oír su elocuente y autorizada palabra.

MÁLAGA.—En el hospital militar de Málaga se ha suicidado, arrojándose por

una ventana al jardín público, el guardia civil Miguel Moro Fejaró.

La causa ha sido el hallarse enfermo de tuberculosis.

Ayer regresó a Madrid, el ilustre escritor malagueño Salvador Rueda, después de haber pasado en estas playas una buena temporada, colmado de atenciones y muestras de cariño por sus numerosos admiradores.

CADIZ.—Pasando en Cádiz por la marina la señorita Aurora Weyler Rodríguez, se subió a una tronera, desde donde se cayó al muelle, quedando gravísimamente herida.

Se cree que la joven se arrojó con ánimo de suicidarse.

El incidente surgido últimamente entre los salineros fué satisfactoriamente arreglado, de pidiendo a los obreros no asociados.

En la salina de Trasatlántica se ha despedido a los obreros asociados.

El precio de los granos

Los 185 quintales métricos de trigo a que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen a 431 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 38 a 43 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 a 28 reales fanega; las habas, de 40 a 44; el maíz, de 44 a 48, y los yeros, de 48 a 50.

Mercancías llegadas ayer a la estación

De Algeciras, 10 bucos, sebr, Palma. De id., 2 id., ropa, H-ras. De Ronda, 117 id., garbanz, Gutiérrez. De Cádiz, 7 id., muebles, L-ente. De Calzada, 2 id., vino, Laguna. De C. Real, 11 id., vino, Villegas. De E. de, 1 id., hormas, Guijarro. De Madrid, 3 id., muebles, Fuentes. De Pamplona, 27 id., muebles, R. Corzo. De Santander, 3 id., muebles, Linares. De Morón, 2 id., envases, Cervajal. De Barcelona, 1 id., agua, Villalobos. De Málaga, 38 id., muebles, E. Lorenzo. De Málaga, 92 id., h-lava, Moreno. De id., 58 caloríficos, Agrela. De id., 17 id., papel, L-mné. De Cádiz, 125 id., cebada, Murell. De Málaga, 77 id., hierro, Oilveras.

LA RELOJERIA DE VELLIDO

se ha trasladado del número 30 al 24 DE LA CALLE DE REYES CATOLICOS.

Desde el comango 24 del anterior, se expende carne de ganado lanar y cabrio, con gran rebaja de precios en el Juzgado de Abastos, frente a la botica del Dr. Corzo, a los precios siguientes: Ternera, 3 pesetas kilo; lanar y cabrio, 1'60 pesetas kilo; id. id. libra de 400 gramos, 70 céntimos.

CERVEZA Maier

La mejor, la más barata, depósito exclusivo en Granada y su provincia. Puesto del Carbón, 1, Servicio a domicilio.

Correo de anoche

Crónica nacional

Los corresponsales

Con motivo del viaje del rey a Bilbao se han reunido los directores de los principales periódicos con objeto de acordar abstenerse de hacer información.

Se discutió acaloradamente acordando se ordenara a los corresponsales locales que remitan una información limitada.

Enterado del acuerdo el Sr. Moret escribió al presidente de festejos de Bilbao telegráficamente a la Directiva de la prensa invitando a los periodistas, a los que tenía a ojamiento preparado.

La Asociación de la prensa ha rechazado el ofrecimiento.

La lotería y las gitanas

Madrid 3.—Hace algunos días estabamos conversación una gitana y un gallego, que se encontraban casualmente en la plaza de Castelar, cabe la fuente de Cibes. La conversación debió de ser muy curiosa y entretenida, a juzgar por sus resultados.

La gitana, con persuasiva verbosidad y pimiento a la buena diosa por testigo de sus vehementes afirmaciones, se dio tan buena maña, que logró llevar al ánimo de su conñado interlocutor el convencimiento de que para las mujeres de su raza no hay misterios ni acaños, y que lo porvenir se ofrece sin velos ante sus ojos de zahoríes.

Y e hizo creer que, mediante una justa retribución, le descibiría ciencia cierta y sin temor a equivocarse, la suerte que le esperaba en el sorteo último de la lotería, prueba a que el gallego quería de grado someterse para ver hasta donde llegaba la adivinación de las mocosas gitanas.

—Pues qué suerte has de tener hijo de mi ama, sino que te tocó el premio gordo?—le dijo.

—De veintaf?—repuso vacilando el gallego.

—Pero la gitana siguió su charla sugestiva hasta que le convenció de que su augurio no tenía otro remedio que cumplirse, pues ella no se engañaba nunca.

—Por la salud y tu chavosiyá que te toco el gordo—añadó para cercarle.

El incauto gallego le entregó, según demandó ante el juez de guardia, la lotería de 900 pesetas en pago de tan buena noticia.

Se dirigió inmediatamente a la Puerta del Sol, en una de cuyas administraciones de loterías adquirió un décimo del citado sorteo que, con efecto, no ha obtenido premio alguno, ni gordo ni chico.

El timado, al denunciar el hecho de estos, manifestó que no estaba a la ganadora ninguna.

En el juzgado se estarán riendo todavía de la aventura.

Ministros de viaje

El ministro de la Guerra, general Weyler, ha salido con dirección a Villatobas ignorándose cuándo regresará.

Se sabe que el ministro de Estado señor duque de Amodóvar del Río, regresará en breve a Madrid, donde solo permanecerá dos días, marchando, seguidamente a San Sebastián.

Las cesantías de los ministros

Asegúrase que va los exministros esperan con interés conocer la resolución que dicte el ministro de Hacienda en el asunto relativo a la instancia que presentó el señor Uzáiz pidiendo se le conceda la cesantía de ministro, suprimidas, como se recordará, por el último gobierno conservador.

Se añade que varios exministros solo en el caso de ser favorable la resolución del señor Rodríguez, aceptarían cartas, en el caso de surgir una crisis.

Proyecto del señor Moret

El ministro de la Gobernación, señor Moret, ha ultimado ya el proyecto de ley municipal, que presentará a las Cortes tan pronto como éstas reanuden sus tareas.

También trabaja activamente en la confección del proyecto de ley de orden judicial, que será conseqüente de los primeros que se presenten a la sanción de las Cámaras.

Crímenes y desgracias

Doble crimen

En el pueblo de Monasterio (Badajoz) se ha cometido un horrible crimen.

En ocasión de hallarse en su casa, cuando José Herrera, en unión de su hija Cristina, se presentó Adolfo Villa, el cual fué invitado por aquél a tomar un café a vius.

No bien hubo bajado el dueño de la casa a la bodega, Adolfo se abalanzó sobre Cristina, produciéndole en el cuello una gravísima herida con una navaja barbera.

En el momento en que esta escena tenía lugar se presentó el padre de Cristina, y al verle Adolfo se dirigió a él y le seccionó de un tremendo tajo la yugular, produciéndole la muerte instantánea.

Varios vecinos acudieron al oír los gritos de las víctimas, pero el asesino, navaja en mano, se abrió paso, logrando huir.

Fuerzas de la guardia civil van en su persecución.

Se ignoran los móviles del crimen.

Muertos en un hundimiento

En Villanueva del Arzobispo ha ocurrido un siniestro e espantoso, que ha producido general aflicción.

En un edificio que se estaba levantando en la carretera de esta villa a Villacarrillo, en el sitio conocido por Cuatro Viñas, se hallaban trabajando 25 hombres, cuando de repente una gran parte de la construcción vino al suelo, produciendo la muerte a tres obreros y a un niño de siete meses.

Resultaron además cinco heridos graves, tendiéndose hacia quedado enterrados entre los escombros algunos cadáveres más.

Drama de amor

Se ha desarrollado un drama por amor en el pueblo de Serra (Reus).

Según parece, a consecuencia de haberse opuesto la madre de la novia a que bailara ésta con su novio, primo carnal suyo, de 17 años de edad, éste se dirigió al domicilio de su prometida, joven de 17 años de edad, y disparó un tiro que le causó la muerte, y volviendo el arma contra sí, se suicidó.

Suicidio de un carabinero

Se ha suicidado en Pontevedra un carabinero de la comandancia, llamado León Baldeu, de 48 años de edad, disparándose su fusil en la sien derecha.

El infeliz, que padecía la monomanía de suicidio, dejó desamparados tres hijos.

Heridos por una explosión

Dos muchachos de 10 a 12 años, vecinos de Ateca, que se hallaban jugando con un balón vacío, fueron lanzados a cuatro metros de altura, a consecuencia de una terrible explosión.

Los dos muchachos resultaron con graves heridas, siendo el estado de uno de ellos desesperado.

Un crimen

En el pueblo de Valdeavarnes (Segovia) fué muerto de un tiro que le dispararon a quemarropa, un vecino llamado Cipriano Martín.

La causa del crimen se ignora, así como el nombre del asesino.

Muerto por un carro

Un vecino de Ormaiztegui llamado Jacinto Ribas Montero, de 60 años, fué arrollado por el carro que guiaba en el Pinar de Ba, cerca de Rascay, el día 2.

Las ruedas del vehículo le pasaron por encima del vientre, causándole varias heridas, a consecuencia de las cuales leció a las pocas horas.

Fogonero muerto

Ha ocurrido un triste accidente en el tren especial de mercancías que llegó a Ciudad Real anteayer procedente de Badajoz. Antes de llegar a Villanueva de la Serena se rompieron las manillas y las ca

PARA JOYAS mas baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como SAN JERONIMO, Zacatín, 83.—Se compra oro y plata.—Dinero por alhajares efectos, alta tasación.—Venta de objetos vencidos por la mitad de su precio.

de las que unían la máquina con el tender, estando el tren en marcha. El fogonero B. Ruado Mora se cayó a tierra, quedando muerto en el acto. La víctima se oía hacia tres meses que había contraído matrimonio. Un ahorcado. El vecino del pueblo de Bernardes (Sevilla), Santiago González Llorente, fué encontrado ahorcado en el desván de su casa. Supónese que se trata de un suicidio.

Crónica extranjera
El trono de los zares
San Petersburgo 3.—El Mensajero del Gobierno publica una nota diciendo que el estanco interesante de la emperatriz ha terminado con un aborto sin complicaciones.

Agitación religiosa en Francia
Brest 3.—A consecuencia de la orden de secularización del Asilo de Concarneau, el Concejo municipal ha presentado la dimisión. Algunos centenares de manifestantes recorrieron la población entonando cantos patrióticos y vitoreando a la libertad.

El zar en Italia
París 3.—Aún no se ha fijado la fecha de la visita del zar a Italia, pero parece seguro que será dentro del presente año. Una poderosa escuadra rusa esperará al soberano en aguas del Mediterráneo.

POR TELEGRAFO

Cotización de Saz y Compañía
BAN UEROS
Granada 4 Julio 1902

Table with columns: VALORES, París Día 4, Madrid Día 3, Barco Día 2, Granada Día 3. Rows include 4 Dto interior, 5 Dto amortizable, Banco de España, etc.

Agencia Mencheta
Salida de los reyes para Bilbao
Madrid 4 (10:5).

SAN SEBASTIAN.—A las ocho de la mañana entró en bahía el «Pelayo»; a las nueve embarcaron los reyes y su séquito; a las nueve y media zarpó la escuadrilla con rumbo a Bilbao; a las tres de la tarde llegó a la invitada villa.

Los sucesos de Austria
Madrid 4 (14).
AGRAM.—Se ha declarado por las autoridades el estado de sitio en esta capital, a consecuencia de los desórdenes graves promovidos por los obreros huelguistas y los estudiantes.

En Viena también han ocurrido acañadas, y ése es en la necesidad la policía de hacer fuego sobre los grupos hostiles de huelguistas, resultando un muerto y varios heridos.

La Czarina
SAN PETERSBURGO.—Después de un aborto, ha mejorado notablemente la Czarina, estando fuera de todo peligro.

Monjas del Sagrado Corazón
PALMA DE MALLORCA.—Se confirman las noticias referentes al propósito que tienen las hermanas del Sagrado Corazón de Jesús, recién llegadas, de establecerse en las cercanías de esta ciudad; así como que los frailes mercenarios, han adquirido el antiguo convento de la Merced, en el que se proponen ejecutar importantes obras de reforma.

Un discurso de Romanones
Madrid 4 (7:45).
GUADALAJARA.—En el acto de la inauguración de las obras del Instituto, el ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones, ha pronunciado un discurso elocuente, cuya síntesis es, que tienen como finalidad patriótica sus propósitos sobre la ens. fianza, el formar hombres útiles para el porvenir. Fué ovacionado.

Lo que dicen los carlistas
Madrid 4 (22:45).
Los diputados carlistas señores Sanz, Llorens y marqués de Tamarit, han declarado, que la supuesta agitación en Barcelona, Tarragona y Castellón, atribuida al partido é que ellos pertenecen, no es obra ó pensamiento del carlismo, sino que obedece á criminales manejos burdátiles. En prueba de este aserto, añaden los

El Conde de Kostia
POR VICTOR CHERBOULIEZ

53 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»
—Aun no poseo la dicha; pero por instantes creo verla y tocarla.
28 de Julio.—Hoy el doctor Vlandimir se ha presentado á los postres. Me ha lanzado algunas indirectas. Sospecho que no le gusto mucho. ¿Su afección por el conde sería de tal naturaleza que sentiría la estimación y la amistad que éste me muestra? Hemos hablado filosofía. Ha querido probarlos que todo es materia. Le he impacientado diciéndole que todos esos argumentos se encuentran en Holbach. He procurado demostrarle que la materia misma es espiritualista, que las mismas piedras crean en el espíritu. En lugar de contestar y exponer sus razones, ha divagado. Sin embargo, hablaba bien, es decir, que exponía con delicadeza ideas vulgares. Lo que le falta, sobre todo, es la alegría. Su talento tiene algo de lúgubre; sus ideas tienen un colorido pálido. El conde, por finura, observó que se obstinaba cerniéndose, además tanto en la negativa como en la afirmativa. Me ha dado las gracias con una sonrisa al decirle yo al doctor a cerrar la discusión.
—Caballero, no se puede emplear más talento en leer el espíritu.
Yañadiendo el conde haciendo alusión á lo dicho del doctor.
—Querido Vlandimir, si negais el espíritu, ¿qué os queda, pues?
Ayer, con gran pesar le he hallado anegado en llanto.
—Esta noche, amigo mío, me ha dicho, dejáremos, si os parece, flores y plantas, porque no podría hablaros de otra cosa sino de mí mismo.

Quintuple asesinato é intento de suicidio
LONDRES.—El autor de la muerte de su mujer y sus cuatro hijos, espantoso drama desarrollado en Nevron, é impulsos de la miseria y la desesperación, ofrece síntomas de locura, habiendo intentado ahogarse apretándose navosamente con sus propias manos el cuello, á la manera que con un dogal.

Terrible tempestad.—Desgracias y daños
LONDRES.—Se ha desencadenado una tempestad espantosa y de inmensa extensión, que alcanza desde Billart á Liverpool, una de las ciudades más ricas, considerables y populosas de Inglaterra, algunos de cuyos barrios se hallan inundados, habiendo ocurrido muchísimas desgracias personales y daños incalculables dentro de la capital y en sus campos. Faltan detalles.

Marconi
CADIZ.—Dicen de esta ciudad, que el ilustre inventor de la telegrafía sin hilos, después de estar comunicándose con las estaciones de Inglaterra y Gibraltar, ha marchado á bordo del buque de guerra italiano «Carlo Alberto», que zarpó con rumbo á Spezia.

En este punto el buque limpiará fondos y después saldrá para el Canadá, continuando alí Marconi sus experiencias hasta el mes de Noviembre.

Lleva de la ciudad gaditana muy buenos recuerdos, pues se le ha colmado de obsequiosas atenciones.

La catástrofe de Saint Pierre
GENOVA.—Se conocen nuevos detalles de la terrible explosión volcánica ocurrida en Saint Pierre, (Isla Martinica), por el español Rafael O'Íla, que acaba de desembarcar en el puerto genovés, del vapor «Sardegna» y que ha sido testigo presencial del horroroso suceso y estuvo á punto de ser también una de las muchas víctimas.

Cuando la erupción volcánica cubrió de materias en ignición el espacio, asolando en su descenso las poblaciones y abrasando algunos barcos de la costa, él, con otros navegantes, se arrojó al mar, poseído de terror invencible y estuvo nadando hasta que le faltaron las fuerzas y asióse á un madero, á lo que debió el no perecer, siendo luego recogido por una lancha, en que se salvaron bastantes personas á punto de ahogarse.

Entonces pudo darse cuenta de lo sucedido, observando que habían muerto algunos centenares de moracos y que se habían sumergido en el mar innumerados marineros, entre ellos todos los tripulantes del «Rosina», que se había ido á pique.

Añade que la población parecía un vasto cementerio con las tumbas abiertas y los cadáveres horriblemente contritos, ennegrecidos por el fuego é insensibles, siendo imposible contemplar aquel cuadro de desolación sin sentirse desfallecer por la cruelísima impresión.

La huelga de Mataró
BARCELONA.—El gobernador civil, señor Menzanos, ha ordenado al alcalde de Mataró, que reúna á patronos y obreros, y les exhorte á procurar una avenencia inmediatamente.

Motín por consumos
TARRAGONA.—En Blancofort ha habido un motín contra el impuesto de consumos. Los vecinos han cortado la comunicación telefónica, y hubieran, tal vez, hecho lo mismo con las cabezas de los recaudadores del odioso impuesto, á no haberse éstos fugado del pueblo.

Se ha reconcentrado la guardia civil. **Una catástrofe**
BERLIN.—En Leipzig, se ha roto un gran depósito de agua que existe en el palacio de Schonefeld, y corriendo en impetuosa tromba, han ocurrido desgracias y perjuicios muy grandes. Las víctimas son veintisiete, de ellas siete muertos.

El cuerpo de bomberos de la ciudad realiza activos trabajos de desecación y salvamento.

Declaraciones de Cambon
PARIS.—El nuevo embajador francés en España, Mr. Cambon, ha declarado, que cree se resolverá la cuestión de Marruecos, poniéndose de acuerdo las potencias interesadas en el Estado del Africa septentrional.

El ministro de Estado
Madrid 4 (17:15).
SAN SEBASTIAN.—Ha marchado á Madrid, el señor conde de Almodóvar del Río. Su estancia en la coronada Villa, dependerá de la voluntad del señor Sagasta.

Un discurso de Romanones
Madrid 4 (7:45).
GUADALAJARA.—En el acto de la inauguración de las obras del Instituto, el ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones, ha pronunciado un discurso elocuente, cuya síntesis es, que tienen como finalidad patriótica sus propósitos sobre la ens. fianza, el formar hombres útiles para el porvenir. Fué ovacionado.

Lo que dicen los carlistas
Madrid 4 (22:45).
Los diputados carlistas señores Sanz, Llorens y marqués de Tamarit, han declarado, que la supuesta agitación en Barcelona, Tarragona y Castellón, atribuida al partido é que ellos pertenecen, no es obra ó pensamiento del carlismo, sino que obedece á criminales manejos burdátiles. En prueba de este aserto, añaden los

representantes de la causa del duque de Madrid, que les consta se han destinado al movimiento sedicioso, veinticinco mil pesetas, por los elementos agitadores, los cuales, crean los diputados carlistas, que son conocidos del Gobierno.

El general Borrero
Habló de haber presentado su dimisión el capitán general de Aragón, don Francisco Borrero; pero no se ha confirmado.

Los reyes en Bilbao
BILBAO.—A las cuatro y media de la tarde, trasbordó la Corte al cañonero «Vasco de Balboa», para desembarcar. A pesar de la lluvia, había un gentío inmenso esperando á los rejos expedicionarios.

Huelga que se agrava
MURCIA.—Aumenta la efervescencia de los obreros panaderos, cuya huelga es ahora muy difícil de solucionar, y témesese se propague á otros gremios.

Mencheta DE MOTRIL
Motril 4 (19:10).
Sr. Director «Publicidad».—Rogamos inserte periódico su digna dirección, presente telegrama que con esta fecha dirigimos Sr. Gobernador civil: Suplicamos á V. E. se entere motivos, Guardia civil en este pueblo se oponen caceres en terrenos que no están legalmente vedados denunciándonos estando provistos de licencias de armas y caza, siendo este deber del guarda de la finca, ocasionando intervención benemérita serios disgustos.—Martín, Jiménez, Hernández.

AGENCIA MENCHETA
TELEGRAMAS DE HOY
De los reyes
Madrid 5 (1:5).—URGENTE
BILBAO.—A las cinco y cuarenta minutos de la tarde, llegaron los reyes al Embarcadero. Se cantó una salva. Esporaban á los augustos viajeros, una compañía del regimiento de Garelano, la escolta real, generales, ayuntamiento, diputación provincial y bajo mazas. Organizó la comitiva, en la siguiente forma: Abrieron marcha los batidores. Inmediatamente marchaba el coche del ministro de Marina, señor duque de Valregua. Detrás el Gobernador civil de la provincia, alcalde de Bilbao y presidente de la diputación. El coche de los reyes, en el que iba el capitán general Segura; la escolta real y un piquete de caballería. El público se dividió en espesas hileras, dejando amplio paso á la comitiva. En la iglesia de Santiago fueron recibidos sus reales magestades bajo palio por el obispo de Vitoria, desde las atrios

Perfectamente
La «Gaceta» no publica disposición alguna de general interés.

Temporada teatral
El teatro Apolo ha inaugurado, la temporada de otoño, con obras de su repertorio.

La catástrofe tranviaria
Madrid 5 (2:50).—URGENTE.
En este momento se están verificando pruebas de la jardinería que voló en la Carrera de San Jerónimo, el domingo. Asisten el juez instructor de la causa, el fiscal, el alcalde y otras autoridades. Por la empresa, sus ingenieros y alto personal. Además, hay numeroso público.

Resultado de las pruebas
Madrid 5 (3:40).—URGENTE
Las pruebas de la jardinería han demostrado, que asegurado el freno, no se desliza. Es, pues, indudable, que en el día de la catástrofe, quitáronse cuñas, sin asegurar el freno, ó que éste se hallaba estropeado. Antes de las referidas pruebas, se regó el piso ó pavimento, y ocuparon la jardinería, barrenderos de la villa y tranviarios.

Se alquila
un piso segundo y un portal espacioso en el Zazatán número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

representantes de la causa del duque de Madrid, que les consta se han destinado al movimiento sedicioso, veinticinco mil pesetas, por los elementos agitadores, los cuales, crean los diputados carlistas, que son conocidos del Gobierno.

El general Borrero
Habló de haber presentado su dimisión el capitán general de Aragón, don Francisco Borrero; pero no se ha confirmado.

Los reyes en Bilbao
BILBAO.—A las cuatro y media de la tarde, trasbordó la Corte al cañonero «Vasco de Balboa», para desembarcar. A pesar de la lluvia, había un gentío inmenso esperando á los rejos expedicionarios.

Huelga que se agrava
MURCIA.—Aumenta la efervescencia de los obreros panaderos, cuya huelga es ahora muy difícil de solucionar, y témesese se propague á otros gremios.

Mencheta DE MOTRIL
Motril 4 (19:10).
Sr. Director «Publicidad».—Rogamos inserte periódico su digna dirección, presente telegrama que con esta fecha dirigimos Sr. Gobernador civil: Suplicamos á V. E. se entere motivos, Guardia civil en este pueblo se oponen caceres en terrenos que no están legalmente vedados denunciándonos estando provistos de licencias de armas y caza, siendo este deber del guarda de la finca, ocasionando intervención benemérita serios disgustos.—Martín, Jiménez, Hernández.

AGENCIA MENCHETA
TELEGRAMAS DE HOY
De los reyes
Madrid 5 (1:5).—URGENTE
BILBAO.—A las cinco y cuarenta minutos de la tarde, llegaron los reyes al Embarcadero. Se cantó una salva. Esporaban á los augustos viajeros, una compañía del regimiento de Garelano, la escolta real, generales, ayuntamiento, diputación provincial y bajo mazas. Organizó la comitiva, en la siguiente forma: Abrieron marcha los batidores. Inmediatamente marchaba el coche del ministro de Marina, señor duque de Valregua. Detrás el Gobernador civil de la provincia, alcalde de Bilbao y presidente de la diputación. El coche de los reyes, en el que iba el capitán general Segura; la escolta real y un piquete de caballería. El público se dividió en espesas hileras, dejando amplio paso á la comitiva. En la iglesia de Santiago fueron recibidos sus reales magestades bajo palio por el obispo de Vitoria, desde las atrios

Perfectamente
La «Gaceta» no publica disposición alguna de general interés.

Temporada teatral
El teatro Apolo ha inaugurado, la temporada de otoño, con obras de su repertorio.

La catástrofe tranviaria
Madrid 5 (2:50).—URGENTE.
En este momento se están verificando pruebas de la jardinería que voló en la Carrera de San Jerónimo, el domingo. Asisten el juez instructor de la causa, el fiscal, el alcalde y otras autoridades. Por la empresa, sus ingenieros y alto personal. Además, hay numeroso público.

Resultado de las pruebas
Madrid 5 (3:40).—URGENTE
Las pruebas de la jardinería han demostrado, que asegurado el freno, no se desliza. Es, pues, indudable, que en el día de la catástrofe, quitáronse cuñas, sin asegurar el freno, ó que éste se hallaba estropeado. Antes de las referidas pruebas, se regó el piso ó pavimento, y ocuparon la jardinería, barrenderos de la villa y tranviarios.

Se alquila
un piso segundo y un portal espacioso en el Zazatán número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

La noche última ha tenido un sueño que le ha agitado sobremanera. Atravesaba el corredor, cuando de repente siente una mano apoyarse en su hombro y tirarle dulcemente por un rizo de sus cabellos. Se vuelve y vé á su padre que le miraba sonriéndose... Se despertó dando un grito. ¡Ay, era tan sólo un sueño. ¡Ah, si le hubierais visto sonreír! me decía, parecía que todo el corredor se iluminaba.

¡Adios botánica! No nos hemos ocupado sino de su visión y de todas las reflexiones que ella le sugiera. Esta larga y triste duración me ha aprobado, al menos, que no paga á su padre odio con odio.

Detesta cordialmente á Ivan, desprecia al padre Al-jo, de quien ignora los nobles y gloriosos sufrimientos, conside ándole tan solo como un huésped sin delicadeza. Y como el padre, alejo é Ivan representan á sus ojos las dos terceras partes de la humanidad, tiene muy poco cariño al *humanum pecus*. Pero tucante á su tirano, no le aborrece ni le desprecia; solamente experimenta en su presencia ese temor mezclado de sorpresa y de horror que inspiran los grandes desórdenes de la Naturaleza. De modo, que si mañana ese padre le abriese los brazos, se arrojara en ellos, exclamando: —¡Padre desnaturalizado, habéis estado loco durante ocho años! ¡Dios mío, no os queis más su razón!

—Que ese amor inexorable me golpee, decía, con tal de que me diga un secreto. No hay mal tratamiento que no prefiera á su silencio. Cuando estábamos en

la Martinica tenía á veces accesos de violencia que me hacían erizar el cabello; hubiera querido abismarme en la tierra, y creía iba á deshacerme; pero al menos se ocupaba de mí, me miraba, existía para él, á pesar de mi temor, me conceptuaba menos desgraciado que ahora. No creáis que es mi cautividad la que más me aflige. Es muy duro, es cierto, á mi edad estar encerrado, pero me resignaría más fácilmente, si fuese un mismo padre quien abriese y cerrase el portigo. Soy á sus ojos tan poca cosa, que deja á un siervo el cuidado de tiranizarme. Y luego durante los cortos instantes en que se resigna á sufrir mi presencia; ¡qué frente severa! ¡qué silencio mortal! Pensad que en el espacio de un año tan solo me ha hablado dos veces, y ya sabeis en qué circunstancias. Nunca ha entrado en esta torre; no, nunca tuvo la curiosidad de conocer mi encierro. Además, ¿qué acaso que habito encima de un precipicio? ¿Sabe que la idea del suicidio se ha apoderado de mí, pero no ha hecho poner barras á esa ventana.

—Es porque no ha creído formal vuestra tentativa de suicidio.

—Entonces es porque me desprecia.

Le he dicho que su padre estaba enfermo, que se hallaba acometido de crisis nerviosa y que éstas trastornan las organizaciones más robustas, que el doctor Vlandimir respondía de su cura; que una vez restablecido, su humor cambiaría, y que sería el momento de situar aquella plaza, inaccesible hasta entonces.

Sin embargo, le dije, es preciso no precipitarse; tengamos el valor de la paciencia.

He raznado tanto, que concluyó por dominar su alta intención. Cuando le veo someterse á mis razones, me dan deseos de abrazarle, pero es un placer de que me abstengo. Ya sé por experiencia lo que cuesta.

Un momento después, no sé á propósito de qué, me habló de su hermana muerta en la Martinica.

—¿Por qué la habrá Dios arrebatado á mi cariño?

—¡No hubiera podido soportar la vida á que os han condenado á vos!

—¿Y por qué?

—Porque ella hubiera sufrido diez veces más que vos. Calculad nervios y corazón de mujer...

Me ha mirado de una manera singular. Sin duda no concibe que se pueda sufrir más que él.

A este propósito me ha hablado largamente de las mujeres, que son para él, según dice, un misterio impenetrable y repelido con insistencia:

—¿Vos no las despreciáis como él?

—Dios me preserve, recuerdo haber tenido madre.

—¿Es esa vuestra única razón?

—Un día os diré las otras. Al marcharme, y estando ya á caballo en la ventana, me ha cogido fuertemente el brazo diciéndome: —¿Podrías jurarme que seriais mejoros feliz si no me conocierais? —¡Os lo juro!

Su rostro se ha iluminado y sus ojos han lanzado fuego.

representantes de la causa del duque de Madrid, que les consta se han destinado al movimiento sedicioso, veinticinco mil pesetas, por los elementos agitadores, los cuales, crean los diputados carlistas, que son conocidos del Gobierno.

El general Borrero
Habló de haber presentado su dimisión el capitán general de Aragón, don Francisco Borrero; pero no se ha confirmado.

Los reyes en Bilbao
BILBAO.—A las cuatro y media de la tarde, trasbordó la Corte al cañonero «Vasco de Balboa», para desembarcar. A pesar de la lluvia, había un gentío inmenso esperando á los rejos expedicionarios.

Huelga que se agrava
MURCIA.—Aumenta la efervescencia de los obreros panaderos, cuya huelga es ahora muy difícil de solucionar, y témesese se propague á otros gremios.

Mencheta DE MOTRIL
Motril 4 (19:10).
Sr. Director «Publicidad».—Rogamos inserte periódico su digna dirección, presente telegrama que con esta fecha dirigimos Sr. Gobernador civil: Suplicamos á V. E. se entere motivos, Guardia civil en este pueblo se oponen caceres en terrenos que no están legalmente vedados denunciándonos estando provistos de licencias de armas y caza, siendo este deber del guarda de la finca, ocasionando intervención benemérita serios disgustos.—Martín, Jiménez, Hernández.

AGENCIA MENCHETA
TELEGRAMAS DE HOY
De los reyes
Madrid 5 (1:5).—URGENTE
BILBAO.—A las cinco y cuarenta minutos de la tarde, llegaron los reyes al Embarcadero. Se cantó una salva. Esporaban á los augustos viajeros, una compañía del regimiento de Garelano, la escolta real, generales, ayuntamiento, diputación provincial y bajo mazas. Organizó la comitiva, en la siguiente forma: Abrieron marcha los batidores. Inmediatamente marchaba el coche del ministro de Marina, señor duque de Valregua. Detrás el Gobernador civil de la provincia, alcalde de Bilbao y presidente de la diputación. El coche de los reyes, en el que iba el capitán general Segura; la escolta real y un piquete de caballería. El público se dividió en espesas hileras, dejando amplio paso á la comitiva. En la iglesia de Santiago fueron recibidos sus reales magestades bajo palio por el obispo de Vitoria, desde las atrios

Perfectamente
La «Gaceta» no publica disposición alguna de general interés.

Temporada teatral
El teatro Apolo ha inaugurado, la temporada de otoño, con obras de su repertorio.

La catástrofe tranviaria
Madrid 5 (2:50).—URGENTE.
En este momento se están verificando pruebas de la jardinería que voló en la Carrera de San Jerónimo, el domingo. Asisten el juez instructor de la causa, el fiscal, el alcalde y otras autoridades. Por la empresa, sus ingenieros y alto personal. Además, hay numeroso público.

Resultado de las pruebas
Madrid 5 (3:40).—URGENTE
Las pruebas de la jardinería han demostrado, que asegurado el freno, no se desliza. Es, pues, indudable, que en el día de la catástrofe, quitáronse cuñas, sin asegurar el freno, ó que éste se hallaba estropeado. Antes de las referidas pruebas, se regó el piso ó pavimento, y ocuparon la jardinería, barrenderos de la villa y tranviarios.

Se alquila
un piso segundo y un portal espacioso en el Zazatán número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

La noche última ha tenido un sueño que le ha agitado sobremanera. Atravesaba el corredor, cuando de repente siente una mano apoyarse en su hombro y tirarle dulcemente por un rizo de sus cabellos. Se vuelve y vé á su padre que le miraba sonriéndose... Se despertó dando un grito. ¡Ay, era tan sólo un sueño. ¡Ah, si le hubierais visto sonreír! me decía, parecía que todo el corredor se iluminaba.

¡Adios botánica! No nos hemos ocupado sino de su visión y de todas las reflexiones que ella le sugiera. Esta larga y triste duración me ha aprobado, al menos, que no paga á su padre odio con odio.

Detesta cordialmente á Ivan, desprecia al padre Al-jo, de quien ignora los nobles y gloriosos sufrimientos, conside ándole tan solo como un huésped sin delicadeza. Y como el padre, alejo é Ivan representan á sus ojos las dos terceras partes de la humanidad, tiene muy poco cariño al *humanum pecus*. Pero tucante á su tirano, no le aborrece ni le desprecia; solamente experimenta en su presencia ese temor mezclado de sorpresa y de horror que inspiran los grandes desórdenes de la Naturaleza. De modo, que si mañana ese padre le abriese los brazos, se arrojara en ellos, exclamando: —¡Padre desnaturalizado, habéis estado loco durante ocho años! ¡Dios mío, no os queis más su razón!

—Que ese amor inexorable me golpee, decía, con tal de que me diga un secreto. No hay mal tratamiento que no prefiera á su silencio. Cuando estábamos en

la Martinica tenía á veces accesos de violencia que me hacían erizar el cabello; hubiera querido abismarme en la tierra, y creía iba á deshacerme; pero al menos se ocupaba de mí, me miraba, existía para él, á pesar de mi temor, me conceptuaba menos desgraciado que ahora. No creáis que es mi cautividad la que más me aflige. Es muy duro, es cierto, á mi edad estar encerrado, pero me resignaría más fácilmente, si fuese un mismo padre quien abriese y cerrase el portigo. Soy á sus ojos tan poca cosa, que deja á un siervo el cuidado de tiranizarme. Y luego durante los cortos instantes en que se resigna á sufrir mi presencia; ¡qué frente severa! ¡qué silencio mortal! Pensad que en el espacio de un año tan solo me ha hablado dos veces, y ya sabeis en qué circunstancias. Nunca ha entrado en esta torre; no, nunca tuvo la curiosidad de conocer mi encierro. Además, ¿qué acaso que habito encima de un precipicio? ¿Sabe que la idea del suicidio se ha apoderado de mí, pero no ha hecho poner barras á esa ventana.

—Es porque no ha creído formal vuestra tentativa de suicidio.

—Entonces es porque me desprecia.

Le he dicho que su padre estaba enfermo, que se hallaba acometido de crisis nerviosa y que éstas trastornan las organizaciones más robustas, que el doctor Vlandimir respondía de su cura; que una vez restablecido, su humor cambiaría, y que sería el momento de situar aquella plaza, inaccesible hasta entonces.

Sin embargo, le dije, es preciso no precipitarse; tengamos el valor de la paciencia.

He raznado tanto, que concluyó por dominar su alta intención. Cuando le veo someterse á mis razones, me dan deseos de abrazarle, pero es un placer de que me abstengo. Ya sé por experiencia lo que cuesta.

Un momento después, no sé á propósito de qué, me habló de su hermana muerta en la Martinica.

—¿Por qué la habrá Dios arrebatado á mi cariño?

—¡No hubiera podido soportar la vida á que os han condenado á vos!

—¿Y por qué?

—Porque ella hubiera sufrido diez veces más que vos. Calculad nervios y corazón de mujer...

Me ha mirado de una manera singular. Sin duda no concibe que se pueda sufrir más que él.

A este propósito me ha hablado largamente de las mujeres, que son para él, según dice, un misterio impenetrable y repelido con insistencia:

—¿Vos no las despreciáis como él?

—Dios me preserve, recuerdo haber tenido madre.

—¿Es esa vuestra única razón?

—Un día os diré las otras. Al marcharme, y estando ya á caballo en la ventana, me ha cogido fuertemente el brazo diciéndome: —¿Podrías jurarme que seriais mejoros feliz si no me conocierais? —¡Os lo juro!

Su rostro se ha iluminado y sus ojos han lanzado fuego.

Ecos del mundo

Mujer de piedra

Dice un periódico de Nueva York: «Cerca de Toledo, Ohio, está ocurriendo un caso patológico bastante curioso. La señorita Dorothy Stiles, hija de un químico retirado de los negocios, se está convirtiendo en mármol o cosa muy parecida. Hace días empezó a sentir cierta extraña dureza en algunos miembros, y descubrió que la parte posterior de ambos pies se le había endurecido como piedra y blanqueado como nieve. Comunicó a su padre lo que le ocurría, y habló él que el endurecimiento se extendía a los hombros y huesos de los pómulos. En muy pocos días se agravó la situación, de modo que ya no hace más que mover un poco la cabeza, y se espera la muerte de un momento a otro. Por lo demás, la muchacha no siente ningún dolor. El padre, que está desesperado y amenaza suicidarse, dice que él tiene la culpa. Parece que en la bañera usada por ella se tuvo el haciendo experimentos con cierta solución, a cuyos efectos atribuye el mal de su hija.»

El fin del mundo

El astrónomo francés Rabourdin y el geólogo inglés John Macarty coinciden

en dos revistas al exponer su criterio respecto del fin del mundo. Afirman ambos, con datos que no reproducimos por su índole puramente científica, que la corteza terrestre, es decir la manta de esta naranja o la cáscara de este huevo (pues de las dos maneras han comparado los sabios al globo terráqueo) sobre la cual habitantes tiene tan poco espesor que constituye una barrera en extremo débil para protegernos contra los efectos invasores del fuego central.

La corteza terrestre formada por enfriamientos es algo así como una masa en fermentación y en ebullición.

El constante movimiento de los fluidos y sustancias ígneas que se agitan en ventavales de fuego en el interior del globo, van poco a poco ensanchando su radio de acción y llegará día en que en los mares y en muchos puntos de la tierra se abran enormes brechas por donde ese infierno vomita lava, piedras y vapor asfáltico.

Al propio tiempo el agua de los mares se precipitará por esos boquetes, en cuyo fondo el hidrógeno que contiene aumentará el incendio, animándolo la colosal cantidad de oxígeno que aporte el líquido. En seguida produciránse espantosas explosiones.

El fuego, que correrá por la superficie de la tierra, acabará por fundir el planeta, y éste, convertido en globo de fue-

go, trocará en un nuevo sol de evolución tan rápida como la de esas estrellas nuevas que de vez en cuando surgen y desaparecen y que acaso se ofrezcan a nuestros ojos como presagios del fin que nos amenaza.

De la especie humana, anonadada en la inmensa catástrofe, no quedará ni el recuerdo.

Después este mundo pequeño volverá a enfriarse, se condensarán las aguas en su superficie, recondensará otra distribución de continentes, y renacerá la vida con seres nuevos que trazarán una nueva historia.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de vacaciones.—Huerual Ovario: D. Patrocinio Sánchez Rubio Gallardo, con D. Dolores Sánchez Rubio Gómez; desahucio, abogados, Sres. Jiménez López y Masol; procuradores, S. es. M. N. N. y Navarro; secretario, Sr. Mirasol. Granada: Querrela de antejuicio a instancia de D. Pablo Benavides Chacón y D. Aureliano Fernández López, contra el juez municipal del distrito del Campillo D. Aselmo Gil de Tejada; abogado, Sr. Moscoso; procurador, Sr. R. Jiménez; secretario, Sr. Mirasol.

HUMORADAS

En un balneario: —¿Por qué te sientas en el taburete ante el piano, desde el momento que odias la música? —Porque mientras estoy aquí nadie viene a tocar.

Una artista recibió en su camarino un estuche con una preciosa sortija, acompañado de una tarjeta, en la que se leía lo siguiente: «Un admirador que desea guardar el incognito.»

—¿Lástima grande—dijo una amiga curiosa—que las sortijas no hablen!

—¡Por Dios, hija mía!—contestó la artista.

—¿Qué sería de nosotras si nuestras alhajas tomaran la palabra?

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 6.—San Eugenio, confesor. Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de San Juan de los Reyes. Misa cantada.—A la Santísima Virgen, en la Catedral, iglesia de Gracia, las Angustias, Santa Escolástica y la Magdalena.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media. Misa de doce.—En las Angustias, San

Justo, la Magdalena y San Juan de los Reyes.

Tidno.—A Nuestra Señora de los Favores, en San Juan de los Reyes, predicada un padre redentorista.

Duodenario.—A San Nicolás, en su iglesia, a las cinco.

Novenas.—A Nuestra Sra. de la Consolación y San Agustín, en los Hospitales, a las cinco, predicando un padre Agustino.—A Nuestra Señora de la Buena Dicha, en San Pedro, a las seis.

Rosario.—En la Catedral, San Justo, San Andrés, San Idefonso a las ocho; en las demás a la oración.

Visita Corte de María.—Nra. Sra. de la Pureza, iglesia de San Idefonso.

TELEGRAFOS

Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de Telegrafos por los capitones de Artillería, D. Federico y don Felipe Baeza y profesores de lenguas vivas.

Los alumnos que deseen suscribirse, pueden hacerlo en el

COLEGIO POLITÉCNICO

Hospital de Santa Ana, 12

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Alhóndiga de granos. Precios y balances del trigo. Sebrante de anterior: 8200 q. m. Estrada de ayer: 223 » Total existencia ayer: 3443 » Vendido: 185 » Quedan: 3258 »

Precios del trigo de ayer. De 21'37 a 24'41 ptas. el métrico. Precios de otros granos. Sebrada de 19 50 ps. a 24'00 q. m. Habas de 18'00 » a 21'00 » Maiz de 21'00 » a 22'00 »

Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnificación: 9 reses mayores, a 2'13; 110 cerdos a 1'77; 16 ovejas a 1'47

Pildoras y Pastillas Azoadas

Contra toda clase de enfermedades del pecho. Treinta años de éxitos justificados con infinitas certificaciones de médicos y particulares, acreditada la bondad de las Pildoras y Pastillas Azoadas. Tan benéfica es su acción desde la primera toma, que a no resultar así, su autor el Doctor Morales, Carretas, 39, Madrid, reintegra su importe. Se remiten por correo a todas partes y en las farmacias a 2, 4 y 8 reales caja. En Granada, farmacia de Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13

LA CASA MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL. fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero. Premiado en cuantas exposiciones ha concurrido. De venta en todas las confiterías y ultramarinos de ésta. Depósito central, MONTEBA, 25.

Trabajo de Calderería Mecánica

ENRIQUE NOGALES. Trinidad, 40, MÁLAGA. Se hacen toda clase de reparaciones en calderas de Vapor de todos sistemas, así como también se construyen nuevas. En tuberías y depósitos de hierro para agua y aceite, se hacen en todas las dimensiones a precios sumamente económicos. Las reparaciones se hacen en el sitio donde radiquen las instalaciones. Se dan detalles y mandan presupuestos por correo. Para informes en Granada, a D. Patricio García, San Antonio, 89.

Remero Alfonso Molina

Agente de negocios. CALLE TENDILLAS, 6. Representación de Ayuntamientos y formación de Repartimientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuantías y Pósitos municipales y de recaudación, sobre de haberes.

Se componen de: 1.ª) Placeta de la administración del coche de Guas. 2.ª) Placeta de la administración del coche de Guas.

Confites antivenéreos. Roob anisifilítico. Costanzi. Inyección vegetal. Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extremos venéreos (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arañitas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escorrezos uretrales, purgación recalcitrante o crónica, gota militar, y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites o Inyecciones Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica o herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A Salvati Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite a los inercitulos el pago una vez curados.

Frasco de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob anisifilítico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona, y en todas las buenas farmacias. En Granada, en las del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 32; D. Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13. Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación 435, entre las 2 y 6, todos los lunes, miércoles y viernes, a las doce.

ABONOS. AMADEO CROS. Princesa 21.-Barcelona

FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la Agricultura. Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc. DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandía, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza. Depósito en GRANADA: Plaza de la Universidad, 4 Esquina a la calle de San Jerónimo. Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo a la Universidad, núm. 11, a quien deben dirigirse para encargos, folletos e instrucciones. Representante en MOTRIL: D. Ramón González.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR de Imprenta, Litografía, Rotograbado, Encuadernación. VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

AGUA DE LOECHES. La Margarita. Esta agua es natural y la más usada como purgante eficazísimo, depurativo y curativo de las enfermedades herpéticas, escrofulosas, biliosas y sífilíticas. Ninguna erisipela resiste a este poderoso medicamento, que es antiparasitario. No debilita; reconstituye y da fuerza, por purificar la sangre. Sus componentes son tales, que ninguna otra agua puede comparárselo, y con la cual, según el sabio doctor D. Rafael Martínez Molina, se tiene la salud a domicilio. Reconocida siempre la primera. En el último año se han vendido Más de dos millones de purgas. Venta en todas las farmacias y droguerías.

SE VENDE casi nuevo, un sillón de tres ruedas, propio para inválidos o enfermos. Puede verse a todas horas en la calle de la Colcha número 12.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SANDALO PIZÁ MIL PESETAS. al que prescriben CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veinticuatro años de éxito acreditado. Única aprobada y reconocida por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Diarreas, Vómitos, Gastralgia. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO ESPINAR. Conocidos por los principales médicos de España los excelentes efectos de este precioso medicamento, lo recomiendan con resultados seguros y rápidos en la curación de la Disenteria ó diarrea crónica, Dispepsias, Cáncer del Estómago, Vómitos de las embarazadas, diarrea de los tísicos, Gastralgias, Cólera infantil, Fiebre biliosa y otros muchos padecimientos del estómago y vientre. Nuestros salicilatos están preparados con productos purísimos y con gran escrupulosidad, por lo que han merecido la aprobación de la clase médica española y del público en general. Al por mayor: Laboratorio de J. G. ESPINAR SEVILLA. Pídense en todas las Droguerías, Farmacias y Centros de específicos de España.

«NAFRIOL» CONTRA LA CALVICIE. Único tónico que tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vello, evita la caída del pelo a los niños; también cura la enfermedad que se conoce por CONTRA LA CALVICIE. El único «NAFRIOL» tiene 10.000 testigos presenciales de su buen éxito y de cualquier enfermedad que sea la calvicie la cura, según experiencias hechas en personas de varias edades y de ambos sexos. Tiene además la ventaja, sobre todos los otros tónicos el «NAFRIOL», de ejercer una acción directa tónica y estimulante sobre el bulbo o raíz del cabello, cuya ventaja influye para que sea superior a todos los específicos usados hasta hoy. Solo se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Perfumerías. Único depósito al por mayor, F. A. de la Hera. En Granada: FARMACIA MODERNA, Príncipe, 10.

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS. Gran destilería a vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagras de todas clases. PEDRO VILLEGAS RODRÍGUEZ. CAMINO DE JAEN, 69.—GRANADA. En esta casa se fabrica el selecto ANIS PASTAGO riquísimo aguardiente dulce, que por su agradable paladar, exquisito bouquet e inmejorable condiciones higiénicas, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España. En Granada se halla de venta en todos los buenos establecimientos de bebidas, coloniales, cafés y en la ancural y escritorio de esta fábrica. Villamena, 4 y 6.

LA ACTIVIDAD. Centro Consultivo de Hacienda. AGERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y paritiales, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuantías de Pósitos municipales y de recaudación, sobre de haberes, alios Pósitos y créditos sobre el Estado.

Gabinetes de cirugía y prótesis dentaria de JOSÉ CAÑADAS É HIJO. S. Alhóndiga, 2. Servicio de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados. NOTA.—Asistencias a domicilio solo en casos extraordinarios.

Venta. En el pintoresco barrio del Albaicín, se vende una casa con mucha comodidad, con un patio empujado, dos grandes tinajas, un magnífico jardín con dos marjales de tierra, un gran estanque, abundante bastantes árboles frutales, diez parras con frutos especiales.—Darán razón, frente de la sacristía del Salvador, núm. 1, taberna.

PÉRDIDA. En término de Pinos Puente se ha extraviado una vaca, cuyas señas son: Colorada y la cara nevada, marcada con el hierro J. G., teniendo además las orejas rajadas.—Se gratificará a la persona que la presente a D. Eduardo Gómez, en dicho pueblo, parador de las Angustias.

Ama de cría. Para dentro de unos días se necesita un ama recién parida en buena casa.—Darán razón en esta imprenta, Párraga, 5.

TODO UTIL. En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden: DUPLICADOS DE PEDIDO, a 2 pesetas el ciento, y tablonarios a 4. FACTURAS, a 1/2 pta. el ciento. VALES, a 50 céntimos libreta. RECIBOS de inquilinato, 75 céntimos libreta. GUIA DE GRANADA, 1 pta. PAPEL: rayado para cartas, desde 50 céntimos paquete de 100 pliegos; de confiterías, a 1'75; cuadruple, 6'50; Manila, 5; en rollos, desde 20 céntimos metro. TRASLADOS de lotería, 75 céntimos el ciento y 50 la libreta.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPAÑIA COLONIAL. 57 RECOMENDADAS INDUSTRIALES. Depósito general, Mayor, 18 y 20. MADRID.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos. Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, de los siguientes colores y tamaño: ladrillo ó cuero, de 1 metro 40 centímetros, a 20 céntimos; mancha ó mahón (inglés) de igual ancho, a 30 céntimos; rosa, delicadísimo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, a 30 céntimos; azul, de 80 centímetros, a 20 céntimos.